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  Milí občané,
s  blížícími se Vánocemi bychom Vám 
všem rádi popřáli krásné a klidné svátky 
plné radosti, lásky a pohody. Vánoce jsou 
časem, kdy se můžeme zastavit, zamyslet 
se nad uplynulým rokem a strávit vzácné 
chvíle s našimi blízkými.
  Tento rok byl pro nás všechny plný vý-
zev, zejména kvůli náročným povodním, 
které zasáhly naši oblast. Bylo to období 
zkoušek, ale také jsme byli svědky ne-
uvěřitelné lidské solidarity a  vzájemné 

Vánoční poselsví
pomoci. Mnoho z  Vás neváhalo podat 
pomocnou ruku těm, kteří to nejvíce po-
třebovali, a  ukázali jste, že máme mezi 
sebou mnoho dobrých srdcí. Jsme hrdi 
na to, jak naše komunita drží při sobě 
a  jak jsme společně překonali mnohé  
překážky.
  Přejeme Vám, aby nadcházející svátky 
byly naplněny štěstím a  zdravím a  aby 
nový rok přinesl mnoho úspěchů a  spl-
něných přání. Doufáme, že budeme moci 
žít v  klidnější a  jistější době, bez válek 

a konfliktů, kde bude vládnout mír a po-
rozumění.
Ať jsou tyto svátky příležitostí k upevně-
ní našich vztahů a k vytvoření krásných 
vzpomínek, které nás budou provázet po 
celý rok. 
  Věříme, že se s mnohými setkáme na 
Silvestrovském punči nebo při mnoha  
jiných akcích v dalším roce.
  S přáním všeho nejlepšího

Kamila Mazurová
místostarostka

				  

  Drazí přátelé, sousedé,
čas „plyne jako voda“ a Vám se dostává 
další předvánoční číslo našeho zpravoda-
je. I v něm informujeme o našich rozje-
tých stavbách, akcích i aktualitách. 
Ze staveb zmíním pokračující výstavbu 
nové mateřské školky. Zde nám to zatím 
roste podle plánů. Právě se dokončuje 

střecha a  do Vánoc budou okna, takže 
přes zimu se stavebníci uzavřou a budou 
pokračovat uvnitř.
  Plánovaných akcí je u  nás přes zimu 
několik. Krásnou oslavu prvního adventu 
jsme mohli prožít u sousedského setkání 
na křižovatce ulic Hlavní a Lipka. Dále 
jsme si tradičně mohli udělat věnce v na-
šem KD nebo si zabruslit s Mikulášem. 
Na silvestra Vás zase všechny zveme na 
punč a po Novém roce na ples.
  Hlavní naší aktualitou u nás v Hošťál 
kovicích je přestěhování České pošty ze 
„socialistického skanzenu“ objektu Bu-
doucnosti do nově zrekonstruovaných 
a hlavně bezbariérových prostor v Domě 
zahrádkářů. Mám z  toho obrovskou  
radost, protože zástupcům pošty jsem 

Slovo starosty
tuto možnost nabízel již před sedmi lety! 
Nyní tak budeme moci jít na poštu bez 
obav z prudkých schodů či z toho, že nám 
něco spadne za krk…

  Vážení čtenáři,
pomalu se blížíme nejen ke konci mého 
úvodníku, ale ke konci dalšího roku, roku 
s číslem 2024. Pro mnoho z nás to bývá 
krásný čas, pro mnohé však také čas plný 
stresu a shonu.
  Toho jsme si během letošního roku „uži-
li“ opravdu „požehnaně“, proto Vám přeji, 
abyste si během Vánoc odpočali a v kru-
hu svých blízkých prožili krásné svátky. 
				    Váš

Jiří Jureček
starosta
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  V pátek 24. října se uskutečnilo v sále 
KD Hošťálkovice slavnostní setkání ob-
čanů, kteří v  letošním roce oslavili 65, 
70, 75, 80 a více let. Z celkového počtu 
149 pozvaných jubilantů se setkání zú-
častnilo 67 oslavenců, ostatním to bohu-
žel většinou neumožnil jejich zdravotní 
stav. Všechny přítomné přivítal pan sta-
rosta Jiří Jureček, jenž oslavencům po 
krátkém úvodním slovu blahopřál k  je-
jich významným výročím a popřál všem  
zejména hodně zdraví i osobní pohody. 
  Po brzké večeři, o kterou se již tradičně 
postarala paní Lenka Vařeková, proběhlo 
slavnostní předávání drobných balíčků 
a nově i poukázek k nákupu do jednoho 
obchodního řetězce. Dárky kromě pana 
starosty předávala i  místostarostka Ka-
mila Mazurová spolu se zastupitelkami 
Lenkou Bosákovou a  Eliškou Bednářo-
vou. Jim je potřeba poděkovat za precizní 
nachystání a vyzdobení sálu, ale také za 
pomoc při vydávání občerstvení. Podě-
kování za pomoc s  přípravou sálu patří 
i našim technickým službám.

V Hošťálkovicích se opět bruslí!
  Náš městský obvod Hošťálkovice již 
po čtvrté otevřel brány svého kluziště. 
  „Za první tři roky provozu si naše klu-
ziště našlo místo na mapě mezi zimními 
stadiony a zejména návštěvníky, neboť se 
zde jedná o zcela unikátní projekt, který 
nabízí široké veřejnosti v určitých blocích 
bruslení zdarma,“ říká starosta a hlavní 
organizátor stavby kluziště Jiří Jureček 
s tím, že kdyby nebylo spousty aktivních 
dobrovolníků, tak by nebylo možné klu-
ziště provozovat a naše děti by si neměly 
kde zabruslit.
  Provoz bude dle počasí až do února. 
Zdarma se bruslí každý den v  časech 
14-16:30 h a  o  víkendech, prázdninách 
a státních svátcích navíc i dopoledne 9-11 
h. V jednotlivých dnech mohou být tyto 
časy upraveny.
  Kluziště je možné si také pronajmout. 
Hodina stojí 1500,-. Místní složky mají 
zvýhodněnou cenu 1000,-/h. Naše ško-
la samozřejmě v  rámci tělesné výchovy 
bruslí zdarma.
  Také je možné využít reklamy na man-
tinelech, a  podpořit tak provoz kluziště. 
Cena za pronájem reklamní plochy činí  
5 000,- bez DPH/sezónu (konec listopadu 
až únor).

Setkání s jubilanty

  Veškeré informace a  kontakty nalez-
nete na webu hostalkovice.ostrava.cz  

v sekci „občan ->kluziště Hošťálkovice“.
redakce



str. 3  I  prosinec 2024HOŠŤÁLKOVICKÝ SIGNÁL

Blahopřejeme jubilantům 

Jubilanti v měsíci říjnu
•  Štěpánka Bocková, 97 let
•  Erna Vojáčková, 93 let
•  Antonín Strakoš, 89 let
•  Eliška Křížová, 85 let
•  Olga Lokajová, 82 let
•  Soňa Peřichová, 82 let

Přejeme Vám hodně zdraví, 
neb je vzácné, 
hodně štěstí, neb je krásné,
hodně lásky, neb je jí málo,
hodně všeho, co by za to stálo!

  Sešlost obohatila svým vystoupe-
ním začínající kapela Propolis. Při kávě 
a koláčcích si mohli oslavenci popovídat 
nejen se svými vrstevníky, ale i s ostatní-
mi jubilanty. Oslava proběhla ve velmi 
přátelské a pohodové náladě, optimismus 
byl všudypřítomný. Nejstarší přítomnou 
účastnicí byla opět paní Anna Bartošová, 
která je se svými 93 lety druhou nejstarší 
občankou Hošťálkovic.
  Setkání s jubilanty je vždy příležitostí 
projevit naše uznání těm, kteří jsou nepo-
stradatelnou součástí našeho městského 
obvodu. Je to také čas pro vzájemné se-
tkání, sdílení vzpomínek a inspirování se 
jejich moudrostí a zkušenostmi. 
Ještě jednou z celého srdce přejeme všem 
pevné zdraví a spokojenost.

Lucie Oláhová
ÚMOb Hošťálkovice

•  Bernard Slischka, 81 let
•  Zdenka Eltnerová, 81 let
•  Jan Černota, 80 let
•  Marie Glumbíková, 75 let
•  Josef Jureček, 75 let
•  Emil Rochling, 70 let
•  Jaroslav Macháč, 70 let
•  Karel Gibas, 70 let
•  Jan Moravec, 65 let
•  Bronislav Žižka, 60 let

Jubilanti v měsíci listopadu
•  Miluše Sladká, 90 let
•  Svatava Valentová, 87 let
•  Rosemarie Skotnicová, 85 let
•  Charlotta Serdiová, 85 let
•  Norbert Blokesch, 84 let
•  Erika Šrámková, 83 let
•  Miloslava Borovcová, 83 let
•  Barbora Jančí, 82 let
•  Emil Szotkowski, 81 let
•  Petr Lopoč, 80 let
•  Eduard Šrámek, 75 let
•  Soňa Doleželová, 70 let

•  Dana Tkačíková, 70 let
•  Václav Lacina, 70 let
•  Jarmila Plevová, 65 let
•  Edita Pudichová, 65 let
•  Pavel Plaček, 60 let

Jubilanti v měsíci prosinci
•  Věra Malíková, 60 let
•  Dagmar Suchánková, 60 let
•  Kateřina Dočekalová, 60 let
•  Ladislav Holec, 65 let
•  Pavel Hájek, 70 let
•  Zdenka Gatnarová, 70 let
•  Jan Glumbík, 75 let
•  Karel Komár, 75 let
•  Drahomíra Dluhošová	 75 let
•  Roman Ussarz, 75 let
•  Rostislav Kabut, 75 let
•  Antonín Komár, 75 let
•  Libuše Wronová, 80 let
•  Jan Folta, 83 let
•  Irena Chojková, 84 let
•  Jaroslava Ivanová, 84 let
•  Edeltruda Sýkorová, 86 let

Fotografie: Rostislav Kabut
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Povídali jsme si o Ománu
  Už v  předcházejícím vydání Signálu 
byla uvedena pozvánka na další cesto-
vatelskou přednášku, kterou pro občany 
připravila ve spolupráci s městským ob-
vodem Hošťálkovice kulturní komise. 
Tentokrát jsme si povídali o  dalekém 
a exotickém Ománu. Přednáška se usku-
tečnila 22. 10. 2024. Jako již tradičně se 
k  povídání o  destinaci promítaly fotky. 
Posluchači se mohli dozvědět zajímavos-
ti o sultanátu, o sultánech, portugalských 
hradbách, o  životě v  této zemi. Přítom-
né dámy zajímalo například i  to, co nosí 
Ománci pod dišdaší, a pánové už mají jas-
no o finančních dopadech mnohoženství. 
  Omán je země proslulá například kadi-
dlem. I tuto vůni měli účastníci přednáš-
ky šanci cítit a díky kadidlovému krému 
vyhladili i nějaké vrásky. Ačkoliv bylo na 
ománskou kávu s  kardamomem již dost 
pozdě, mohli jsme k přednášce přikusovat 
ománské datle a atmosféru alespoň trochu 
připomínaly jednohubky s humusem, bez 
kterého se v Ománu neobejde ani snídaně, 
ani večeře …

Moc nás těší zájem o tyto přednášky. Ne 
každý měl, má nebo bude mít šanci se tře-
ba právě do Ománu podívat. Zároveň se 
z těchto přednášek stává i pravidelné se-

tkávání občanů, kde si mohou o cestování 
povídat a dozvědět se také o destinacích, 
kam se ještě nepodívali …

Lenka Bosáková

Kdo si hraje nezlobí aneb druhý ročník deskovek
  V  sobotu 9. 11. 2024 patřil velký sál 
našeho kulturního domu všem zapále-
ným hráčům deskových her. Občané pro 
Hošťálkovice ve spolupráci se Základní 
školou v Hošťálkovicích připravili odpo-
ledne plné zábavy. V dnešním přetechni-
zovaném světě plném moderních techno-
logií a nejchytřejších aplikací je příjemné 
vidět, kolik dětí a  dospělých na chvíli 
odložilo telefon a hrálo různé známé i ne-
známé hry. K zapůjčení byly již klasické 

hry, jako například Monopoly a Aktivi-
ty, ale zaujaly i nově pořízené hry, které 
si děti mohly vyzkoušet.  A bylo z čeho 
vybírat. Hry zaujaly nejmenší hráče i ty, 
kteří již opustili základní školu. A nejen 
tu. Průměrně si každý hráč vyzkoušel ko-
lem devíti her. 
  Pro hráče bylo připraveno malé ob-
čerstvení. A  velkým překvapením pro 
dětské hráče pak byly drobné deskové 
nebo karetní vzdělávací hry, které děti 

dostaly za odměnu. Pro pořadatele pak 
bylo největším příjemným překvapením, 
že nám rodiče dětí pomohli po akci ukli-
dit stoly a židle. Děkujeme nejen hráčům, 
ať už dětem nebo rodičům, ale velký dík 
patří škole a  panu učiteli Sedlačíkovi  
za zapůjčení her.

Lenka Bosáková
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Na motorce přes Turecko a Gruzii do Arménie
  Protože už je léto dávno za námi a mě-
níme venkovní aktivity spíš za ty indo-
orové, mohla v  listopadu proběhnout 
další cestovatelská přednáška. I tentokrát 
se konala pod záštitou obce a  kulturní  
komise.
  Pozvání přijal pan Zdeněk Bača, který 
již v minulosti v Hošťálkovicích vyprá-
věl o motorkářských cestách po Evropě. 
Posluchači se díky bohaté fotodokumen-
taci mohli alespoň virtuálně přenést do 
Turecka a  vidět tuto zemi ze sedla mo-
torky. Na jeho motorce jsme se pak ještě 
projeli i  částí Gruzie a Arménie. Poslu-
chači si mohli poslechnout o spaní venku 
v přírodě, také v různých částech těchto 
zemí, seznámili jsme se s místním jídlem, 
a  rozhodně většinu zajímal i  hlavní cíl 
cesty – zakonzervovaná technická stanice  

kdesi ve vysokých horách. Hodně zají-
mavé bylo třeba procházení technických 
záznamů s  údaji o  vysílači, už archaic-
ké telefonní přístroje a  ovládací pulty  

s ciferníky a červenými či zelenými tlačít-
ky. I tyto zážitky mohou být motivací pro 
daleké cesty. Těšíme se na příští povídání. 
        			            redakce

Uspávání broučků 2024
Hajej, dadej, broučku malej, 
je už podzim, měl bys spát!
Jen co usneš, broučku malý, 
na Halloween si půjdu hrát.

  Informace zněly jasně: na hřišti se 
sejdem krásně. Maminky a  tatínkové, 
babičky a  dědečkové dají si teplý ape-
rol či lahodný svařáček pro děti na gri-
lu pečený špekáček. Též výborný perník 
domácí, po kterém chuť se neztrácí. Také 
si mohli pochutnat společně na jableč-
ném štrůdlu výtečném. I  něco ostřejší-
ho na zahřátí duší i těl tady Klub rodičů  
pro všechny měl!!
  Takhle nějak 31. 10. 2024 proběhl 
na hřišti začátek moc pěkné akce Klu-
bu rodičů – Uspávání broučků, ovšem 
s halloweenskou tematikou. Bylo báječ-
né, že se sešla spousta dětí, rodičů i pra-
rodičů. Výzdoba přístřešku byla krásně 
halloweenská, i  děti byly v  tom duchu 
nastrojené a  nalíčené. Každé mělo lam-
piónek nebo bylo nějak nasvíceno. Ko-
lem půl šesté jsme se s  paní učitelkou 
z MŠ Hankou Švidernochovou odebraly 
k  obecnímu úřadu za panem starostou 
a  čekaly jsme na uspávací lampiónový 
průvod. Musím říct, že to bylo velmi pů-
sobivé, když se ze tmy vynořila mohutná 
světelná řeka. U úřadu jsme všem dětem 
rozdali lízátka nebo bezpečnostní odraz-
ky. Za mě to byl pořádný frmol. Pomohla 
i Eliška Bednářová. Myslím, že dětí tam 
bylo kolem stovky a vše bylo rázem pryč. 
Průvod šel potom dál a  světýlka nám 

zmizela z očí. Všichni jsme se tedy rych-
le vrátili zpět na hřiště. Za malou chvíli 
dorazila většina průvodu a  ještě znovu 
se posedělo u  pochoutek. Okolní tma 
krásně stmelila děti s  rodiči a  navodila 
kouzelnou atmosféru. Po čase však zima  
všechny rozehnala domů. 
  Chtěla bych poděkovat členkám Klubu 
rodičů, především Hance Švidernochové, 
Janči Holainové a Nikol Augustinové, že 
se do této akce pustily. Snad to bude mo-
tivací pro další maminky, aby do Klubu 
rodičů vstoupily a  mohlo být takových 
akcí víc.

Pavlína Vojtková
zastupitelka



Dětská skupina Zahradníček
  Od září 2024 byla v Domě zahrádkářů 
nově otevřena dětská skupina, která byla 
dle místa příznačně pojmenovaná Dětská 
skupina Zahradníček. Dětské skupiny 
jsou službou péče o  děti předškolního 
věku, která spadá pod Ministerstvo práce 
a  sociálních věcí. U nás tuto službu za-
jišťuje ZŠ a MŠ Ostrava-Hošťálkovice, 
renovaci prostor zajišťuje Městský úřad 
Hošťálkovice v  čele s  panem starostou 
Jiřím Jurečkem. 
  Naše dětská skupina má kapacitu  
12 dětí, o něž se starají paní Bára Nesvad-
bová a slečna Vendula Ulbrichová. Hned 
od začátku byla kapacita naplněna dětmi 
ve věku 3 a 2 roky, zájem je vyšší, než je 
celková kapacita.
  Díky vedení obce a  školy ožila tato  
budova dětským smíchem.

Radim Šink
ředitel ZŠ
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Výuka v ODISbusu
  Dne 17. 10. 2024 proběhla ve škole 
propagace veřejné dopravy s  ODISbu-
sem. Žáci šestých a páté třídy prožili vždy 
jednu vyučovací hodinu v autobuse, kde 
jim pan řidič vykládal o přínosech cesto-
vání veřejnou hromadnou dopravou, a to 
tak, aby zvýšil zájem dětí o tento způsob 
dopravy. Žákům se přednáška moc líbila 
a  někteří pozorní si nakonec vysoutěžili 
i drobné reklamní předměty.

Hana Demlová

Strašidelná škola v hávu mlhy
  I letos si žáci 9. třídy připravili oblíbe-
nou Strašidelnou školu. I letos vymysleli 
něco nového, co tu ještě nebylo - mučírnu 
s katem, strašidelný tunel, temný cirkus, 
krvelačného řezníka a další. A i letos stála 
příprava spoustu úsilí, ale vše se moc po-
vedlo - strašidelné “divadlo” trvalo sko-
ro tři a půl hodiny. Další novinkou, která  

dosti podtrhla pochmurnou atmosféru 
strašidelné stezky, byla umělá mlha. V je-
jím skrytu vše působilo ještě mnohem 
děsivěji. Jsem na všechny deváťáky, kteří 
se na akci podíleli, moc moc hrdá. A už 
se těším na další rok. Čím novým nás asi 
postraší? 
	 Lucie Šinková Pospíšilová    
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Prohlídka Nové radnice v Ostravě a setkání s primátorem
  Jedno z  témat prvouky ve 3. roční-
ku je téma Domov. Žáci se mimo jiné  
seznamují s obcí, ve které žijí a chodí do 
školy.
  Naši třeťáci se nejprve seznámili více 
se svou obcí při práci na projektu, který 
realizovali ve skupinách doma a  potom 
předvedli svým spolužákům. Získali tak 
mnoho informací o Ostravě, její historii 
i současnosti. 
  Učení se o obci žáci zakončili opravdu 
velmi pěkně a přínosně. Pan starosta Jiří 
Jureček třeťákům zařídil exkurzi na No-
vou radnici v Ostravě, kde si měli mož-
nost prohlédnout ty nejkrásnější prostory 
této dnes již kulturní památky. 
  Přijal je dokonce ve své pracovně sám 
pan primátor města Jan Dohnal. Žáci pře-
dali panu primátorovi malý dárek - ob-
rázek radnice, který sami nakreslili a  ke 
kterému připsali, co mají na Ostravě rádi.
Nakonec ještě vyjeli nahoru na věž rad-
nice a  prohlédli si naše krásné město  
z výšky.
  Byl to moc pěkný školní den plný zá-
žitků, za který patří poděkování nejen 
našemu panu starostovi, ale také zastupi-
telce obce paní Elišce Bednářové, která 
vlastně celou akci iniciovala.

Lenka Krämerová
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Znáte svoje sousedy? Rozhovor s Ivou Valdmanovou

  Ivo, protože se známe z  Klubu čte-
nářů v  naší obci, tak ti budu během 
našeho rozhovoru tykat. I  přesto, že 
žiješ v Hošťálkovicích více než 20 let, 
pravděpodobně tě všichni naši čtená-
ři neznají. Mohla bys tedy prosím říct 
něco o sobě ? 
    
Narodila jsem se v Ústí nad Labem roku 
1955 jako druhé dítě. Bratr Zdeněk byl 
o  pět let starší. Maminka a  tatínek pra-
covali v trmické elektrárně. Bydleli jsme 
v ošklivé špinavé čtvrti u hřbitova, v do-
mech, které lidí pojmenovali Krutišáky. 
Ošklivé domy se studenými a  malými 
byty se studenou vodou na chodbách 
a  s  koupelnou a  kotlem na ohřev teplé 
vody na dřevo, bez topení.
Když mi byl rok, omrzla mi v noci v kru-
té zimě v ložnici tvář a hrozilo, že budu 
mít ochrnutý nerv. Rodiče tak hledali 
možnost jiného bydlení, ale maminka 
čekala bratra, který je o 16 měsíců mlad-
ší než já. Chvilku trvalo, než se tatínek 
vzpamatoval z  reality, že místo jednoho 
dítěte má tři, a nakonec se po dvou letech, 
v r.1959, rozhodli i s babičkou přestěho-
vat do Ostravy. Babička dostala práci 
účetní, táta horníka na dole Rudý říjen 
v Heřmanicích a mamka začala pracovat 
v  elektromontážních závodech v  centru 
Ostravy jako úřednice. Nastěhovali  jsme 
se do vznikající Poruby, do krásného tří-
pokojového bytu, kde se maminka cítila 
jako v paláci. Teplá voda, kamna na plyn 
a ústřední topení jí částečně vynahradily 
ztrátu tety a stesk po Ústí. V Porubě jsme 
všichni začali chodit do školy. Byly jsme 
aktivní děti, chodily jsme do plavecké-
ho oddílu a  já do rytmiky v  porubském  
kulturním domě.

Po ukončení základní školy jsem šla 
studovat zemědělskou školu do Nového 
Jičína a  po maturitě jsem nastoupila do 
vojenského kurzu v  Praze pro značkař-
ky a  pomocnice řídících letového pro-
vozu. Po roce studia jsem nastoupila už 
jako vojákyně České armády na letovou 
věž v Mošnově. Tam jsem se seznámila 
s manželem a v r. 1978 jsme uzavřeli sňa-
tek. Narodily se nám dvě dcery a v roce 
1986 jsem začala těhotná studovat večer-
ní střední zdravotní školu, kterou jsem 
úspěšně ukončila maturitou, a  vrátila 
jsem se na letiště. Po pár měsících jsem 
dostala nabídku zvýšit si kvalifikaci, ab-
solvovala jsem důstojnický kurz, byla 
jsem povýšena do důstojnické hodnosti 
a umístěna jako vojenský řídící letového 
provozu. V  roce 1992 bylo letiště Moš-
nov uzavřeno pro vojenský provoz a od-
veleli nás do Přerova. Využila jsem tak 
nabídku pracovat ve vojenské misi OSN 
jako vojenský pozorovatel a na rok jsem 
odjela do bývalé Jugoslávie, kde probíhal 
vojenský konflikt. Po návratu jsem praco-
vala rok v Praze na Ministerstvu zahraničí 
a v roce 1996 jsem odcestovala jako UN 
Guard do Iráku. Po návratu z Iráku jsem 
odešla do zálohy. Později jsem se ještě 
zúčastnila několika krátkodobých misí 
v  Bosně a  v  Kosovu jako mezinárodní 
dozor v  postkonfliktních volbách. Moje 
další životní dráha vedla přes spoustu 
více i méně zajímavých profesí, až jsem 
nakonec využila své zdravotní znalosti 
a po absolvování kurzu sportovní masér 
jsem nastoupila k zahraniční firmě, která 
vlastnila výletní lodě, a  to jako asistent-
ka manažera a masérka. Po 4 letech jsem 
ukončila pobyt a práci na lodích na Duna-
ji a Rýnu a nastoupila jsem jako masérka 
k ostravské firmě Sareza, odkud jsem šla 
do důchodu.

V současnosti probíhá v naší knihovně 
ve spolupráci s  nadací Paměť národa 
cyklus besed o tvém životě aktivní vo-
jákyně. Jak ses vlastně vůbec k tomuto 
poněkud na svou dobu nezvyklému po-
volání dostala?
Bylo to trošku kostrbaté, ale po ma-
turitě na SZTŠ obor pěstitel-chovatel 
jsem dostala umístěnku do neutěšeného 
JZD v Ludgeřovicích s velmi žoviálním 
technikem živočišné výroby, který mne 
hned na úvod poplácal po zadku se slo-
vy, konečně hezká jalovička. Takže jsem 
s  díky odmítla být jalovičkou a  ode-
šla. A  ve schránce jsem po dvou dnech  

našla pozvánku a nabídku stát se vojákyní 
a pracovat na letišti. Trošku obavy jsem 
měla, ale maminka mne velmi podpořila 
se slovy budeš zabezpečená, uniforma, 
studium, vše hrazeno, tak jsem řekla, že 
to zkusím.
A stalo se.

O  profesionálních vojácích je známo, 
že jsou často nuceni stěhovat se z místa 
na místo podle toho, kam jsou zrovna 
převeleni. Jak se ti podařilo skloubit 
tuto nelehkou úlohu s rolí matky?
Vzhledem k práci na letišti nebylo možné 
příliš měnit působiště, protože každé le-
tiště mělo svá specifika. A Mošnov bylo 
letiště s velmi specifickým smíšeným vo-
jenským a civilním provozem, takže i ří-
zení letového provozu bylo poměrně slo-
žité. V podstatě jsem opustila rodinu a děti 
až v r. 1992, kdy bylo mošnovské letiště 
pro vojenský provoz uzavřeno a  všech-
ny nás "odloučili" do Přerova. A odtam-
tud jsem byla odeslána do první mise. 

Tvé přednášky jsou nesmírně zajímavé 
a stojí za to je navštívit, ne všem se to 
však podaří. Můžeš proto našim čte-
nářům přiblížit, ve kterých zemích jsi 
působila? 
Moje první mise byla v bývalé Jugoslávii 
v Bosně, kde jsem působila ve funkci Vo-
jenský pozorovatel v misi UNPROFOR, 
po roce a půl jsem odcestovala do Iráku 
ve funkcí UN guard v misi UNGCI. Dále 
jsem se zúčastnila několika volebních 
procesů v  Bosně a  Kosovu. Soukromě 
jsem odcestovala do USA na půl roku, 
protože získat zaměstnání v tehdejší mě-
nící se době pro mne, ženu a vojákyni, se 
zkušenostmi z válečného světa a jazyko-
vou výbavou, bylo téměř nemožné. Po-
radkyně pro povolání a  psycholožka na 
úřadu práce mi vážně doporučila nezmi-
ňovat mou minulost. Ovšem to nebyla 
reálná rada. Takže po vystřídání několi-
ka zaměstnání jako pokojská, fakturant-
ka, barmanka, učitelka plavání atd. jsem 
ráda přijala nabídku práce na osobních 
lodích. Alespoň jsem využila své jazyko-
vé znalosti, svou schopnost vést kolektiv, 
přizpůsobivost a své znalosti z medicíny 
a masérský kurz.
Po odchodu z  armády se nikdo o  náš 
další osud nezajímal. To se změnilo až  
s přelomem století.

Děkuji za rozhovor. Pokračování příště…
Květoslava Vojířová



Ohlédnutí za akcemi v knihovně
  Milí čtenáři,
dvanáctý měsíc přichází se všemi svými 
krásnými tradicemi a přebírá vládu, aby 
uzavřel pestrobarevný rok, s nímž se za 
chvilku rozloučíme. 
  Rádi bychom se malinko ohlédli a po-
děkovali ÚMOb Hošťálkovice, který 
nám zajistil nové rolety do oken a vytvo-
řil tím komfortní zázemí půjčovny nejen 
při besedách pro veřejnost. Rovněž také 
za celoroční finanční podporu (společně 
s  ÚMOb Lhotka), díky níž jsme mohli 
připravit oblíbené výtvarné dílny, nakou-
pit nové knihy do našeho fondu, odměny 
za soutěže pro děti včetně celoročního 
projektu Lovci perel, které budou všem 
aktivním lovcům předány v úterý 17. 12. 
Z  části dotace jsme nově pořídili také 

didaktické pomůcky k  literárně drama-
tickým besedám pro nejmenší a pro po-
třeby dětských čtenářských klubů, které 
se nám v  tomto roce rozrostly o  nové 
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členy. Máme velkou radost ze všech 
jednotlivých krůčků, které jsme i  letos 
mohli podniknout pro zútulnění našeho  
společného prostoru. 

Beseda s Ivou Valdmanovou.

Dílničky Dušičky po Mexicku.
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  V říjnovém Týdnu knihoven si fanouš-
ci regionální historie mohli poslechnout 
besedu “Zločin a  trest v  ulicích Ost-
ravy”. Oblíbený průvodce Tomáš Ma-
jliš nás tentokrát přizval k  tajemným  
zákoutím průmyslového města a  starým 

kriminálním případům.
  V  rámci čtyřdílného cyklu poví-
dání Ivy Valdmanové o  jejím životě 
profesionální vojákyně proběhla již 
dvě podzimní setkání. Další pokračo-
vání si můžeme poslechnout v  lednu  

a únoru 2025.
Přejeme všem poklidný adventní čas 
a srdečně zveme na vánoční dílnu, která  
proběhne 17. 12. v čase 13-17.30h.

Dana Mazurková

Beseda s Tomášem Majlišem.
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Slavnostní pasování prvňáčků
  14. 11. jsme v naší knihovně pasovali 
prvňáčky ze ZŠ Výhledy na čtenáře. Tato 
již tradiční a  oblíbená akce se nesla ve 
velmi příjemné a  slavnostní atmosféře. 
Přítomní rodiče vytvořili úžasné publi-
kum a  jejich školáci pomohli tetě Bětě 
rozmotat popletené pohádky. Také svým 
nejbližším předvedli, jak se jim daří 
krotit písmenka abecedy a  že si poradí 
i  s  hezkými básničkami. Velké poděko-
vání patří paní učitelce Věře Beránkové, 
která děti jejich prvními školními zkuše-
nostmi provází a zasloužila se o organi-
zaci tohoto společného odpoledne. Děti 
si kromě hezké vzpomínky odnesly své 
první slabikáře a hrníček pro radost. Pře-
jeme všem prvňáčkům hodně trpělivosti 
a úspěchů na jejich čtenářské cestě. 

Dana Mazurková



Bazar oblečení pro Dobrou věc má pokračování
  V  loňském roce se myšlenka uspo-
řádat bazar oblečení, jehož výtěžek by 
pomohl potřebným, zrodila spontánně 
a  docela rychle. Informační leták v  au-
tobusové zastávce popisoval nelehkou 
situaci pana Dalibora z Hošťálkovic, kte-
rý kvůli zdravotním potížím potřeboval 
elektrický vozík. To byl impuls překro-
čit naše běžné starosti a  uspořádat akci, 
která by pomohla druhým. Ve spolupráci 
s  obecním úřadem, který nám poskytl  
zdarma prostor pro náš bazar, začala akce 
„kulový blesk“. Přes kamarády, rodinu 
a  sociální sítě jsme rozhodily výzvu, že 
pořádáme charitativní bazar a  vybírá-
me oblečení, které udělá radost a  hlav-
ně pomůže. Od výzvy k  začátku baza-
ru zbýval pouze měsíc, a  i  přesto jsme 
během krátké chvíle posbíraly spous-
tu oblečení pro děti i  dospělé. Bazar se 
uskutečnil loni v  listopadu a  podařilo 
se nám vybrat krásných 11 000 Kč, kte-
ré byly panu Daliborovi a  jeho rodině  
předány.
  Letos, hlavně po ničivých povodních 
v září, nám v hlavě stále běžela myšlen-
ka, že bazar musí mít pokračování. Ve 
spolupráci s  Knihovnou města Ostravy 
a  laskavou podporou paní knihovnice 
Dany Mazurkové jsme se rozhodly bazar 
uspořádat znovu.   Líbí se nám možnost 
propojit knihovnu, komunitní prostor 
s  naší akcí, která má přesah nejen do 
charity, ale také do udržitelnosti, neboť 

zakoupené oblečení udělá radost dvakrát 
a někdy i třikrát, než jej vyhodíme.
  Letošní výtěžek z  bazaru oblečení 
pro Dobrou věc věnujeme psímu útulku 
v  Ostravě- Třebovicích, který se v  září 
potýkal se záplavami.

  Věříme, že si naše akce najde své příz-
nivce, kteří nás budou podporovat i v dal-
ších našich aktivitách pro Dobrou věc. 

Dominika Michálková, 
Lucie Strnadlová 

pořadatelky bazaru pro Dobrou věc
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Rekonstrukce objektu domu zahrádkářů
  Již v  loňském roce jsme začali při-
pravovat rekonstrukci objektu domu  
zahrádkářů. Ta se naplno rozjela letos.
  Hlavním důvodem bylo založení dět-
ské skupiny v  prvním patře, která zde 
začala fungovat s novým školním rokem. 
Náš městský obvod na založení této dět-
ské skupiny požádal o dotaci, ve které byl 
úspěšný. 
  „Nestává se často, že by nějaký dotační  
titul nabízel pokrytí až 100% nákladů, 
proto bylo pro nás prioritou pro za-
ložení dětské skupiny v  domě zahrád-
kářů získání této dotace,“ vysvětluje  
starosta.
  Kompletní práce budou ukončeny na 
jaře příštího roku. Ale již v zimě se otevře 
veřejnosti část rekonstruovaných prostor, 
do kterých se přesune pošta.

redakce



Branný závod v Kozmicích
  Dne 24. září 2024 vyrazili naši žáci 
na branný závod do Kozmic. Naši školu 
reprezentovala dvě družstva ze šestých 
a páté třídy. Čekalo na ně několik disci-
plín, které prověřily nejen fyzickou zdat-
nost, znalosti žáků, ale i týmového ducha. 
Na programu byly disciplíny jako hod 
granátem, vytrvalostní běh, lukostřelba, 
střelba ze vzduchovky, překážková dráha, 
zdravověda a topografie. 
  Ačkoli se naši žáci neumístili na stup-
ních vítězů, den si skvěle užili. Odvezli 
si spoustu poznatků a zážitků, zlepšili své 
dovednosti. Všichni se už těšíme na další 
ročník a doufáme v umístění „na bedně“.

Hana Dlouhá
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Máme novou přírodovědeckou učebnu 
  Naše škola a hlavně naši žáci potřebo-
vali novou přírodovědnou učebnu vyba-
venou moderními pomůckami. Podařilo 
se nám v rámci projektu získat dotaci a 
během června a prázdnin došlo k rekon-
strukci  učebny, k jejímu vybavení nábyt-
kem, a získali jsme spoustu moderních 
pomůcek. Díky projektu mají naši žáci 

od září možnost pracovat v krásných 
prostorách s různými technologiemi a 
pomůckami pro usnadnění a zatraktiv-
nění výuky fyziky, přírodopisu, chemie 
i informatiky. Od listopadu jsme navíc i 
škola bezbariérová, máme nový pásový  
schodolez.   

 Hana Demlová
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Podzimní posezení seniorů
  S příchodem podzimu připravuje Klub 
seniorů Hošťálkovice již řadu let spole-
čenské odpoledne s  příznačným názvem 
Podzimní posezení. Jde o akci, na kterou 
jsou zváni nejen senioři Hoštálkovic, ale 
i  ostravských a  hlučínských klubů. Do 
sálu kulturního domu se přišlo pobavit na 
120 hostů z Ostravy-Poruby, Bobrovníků, 
Hlučína, Vrablovce a další.
  Členové našeho klubu připravili hos-
tům občerstvení v  podobě koláčů, zá-
kusků, chlebíčků, a  svou nabídku ten-
tokrát zpestřili i  chlebem se škvarkami.  
Nechyběla tombola s více jak 70 cenami.
  K  tanci a poslechu zahrál ke spokoje-
nosti všech p. Stanislav Zelinák. A došlo 
i na sólo pro nejstarší členku klubu.
A jak hodnotili akci sami organizátoři?
  „Říká se, že dobré dílo se chvá-
lí samo. A  my jsme byli potěšeni, když 
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nám odcházející hosté děkovali s  nadě-
jí, že se těší na další akci v  našem kul-
turním domě. A k tomu už není třeba nic  

dodávat“, prozradila předsedkyně klubu  
p. Anna Pchálková.

Klub seniorů Hošťálkovice



Memoriál Michala Pětroše

  Dne 5. 10. 2024 se konal již 13. ročník 
charitativního běžeckého závodu – me-
moriál Michala Pětroše. Jedná se o běžec-
ký závod v okolí Hošťálkovic – městského 
obvodu Ostravy, kde vede trasa převážně 
lesními cestami s okruhy 6 a 10 km.
Pár vět z  historie: Závod pořádá spolek 
Běžím s Majklem, založený na podporu 
mobilního hospice Ondrášek, který se 
stará o nevyléčitelně nemocné v poslední 
fázi jejich života. Kamarád, kolega lé-
kař Michal zemřel na zhoubný melanom 
před třinácti lety, a  právě sestřičky a  lé-
kaři z mobilního hospice se o něj v kruhu  
rodiny na poslední cestě starali.
  Také letos byla startovní listina zapl-
něna do posledního místa (300), nakonec 
se pro nepřízeň počasí memoriálu zúčast-
nilo 230 závodníků. Jen pár týdnů před 
startem jsme změnili trasy závodu, což 
se po povodních těsně před memoriálem, 
které znepřístupnily části původní trasy,  
ukázalo jako správné rozhodnutí. 
  Za letošní ročník jsme celé startovné 
a  další finance našich donátorů věnovali 
na mobilní hospic Ondrášek a po závodě 
jsme ředitelce mobilního hospice Bro-
nislavě Husovské předali 500.000,- Kč. 
Celkově jsme za roky pořádání závodu 
předali hospici 3.584.000, - Kč.
  Městský obvod Hošťálkovice se jako 
každoročně podílel finanční podporou 
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12.000, - Kč na pořádání běhu, a  za to 
patří vedení Hošťálkovic velký dík. Bez 
podpory sponzorů by se nám takový 
atraktivní, zajímavý a  hlavně prospěšný  

závod nepodařilo zorganizovat, a  tím 
také výrazně přispět na mobilní hospic  
Ondrášek.

David Koudelka



Upozornění na zasílané SMS od ČSOB
  Klientům ČSOB byly zaslány SMS 
zprávy s informací ohledně přestěhová-
ní hošťálkovické pošty do nových pro-
stor v Domě zahrádkářů. Bohužel zde 
byl špatně naformulovaný text s uve-
dením termínu znovuotevření pobočky  
od 1. 12. 2024. 
  To je však pouze termín uzavření 
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smlouvy mezi městským obvodem jako 
vlastníkem objektu a provozovatelem 
pošty. Ten však následně musí zajistit do-
dání a instalaci svých nezbytných vyba-
vení pro provozování pošty.
  Předpokládaný termín otevření je 2. 1. 
2025.

redakce

  Křížovka
Od tohoto čísla bude mít v našem časo-
pisu své místo i křížovka. Tato křížovka 
je od pana Ivo Husara. V tajence najdete 
Platónovo moudro. 
  Pokud do 15. ledna 2025 vhodíte 
text vyluštěné křížovky do boxu, kte-
rý bude umístěn na stolku u  vstupu na 
obecní úřad, máte šanci získat jednu  
ze tří cen.
  K  textu tajenky, prosíme, uveďte své 
celé jméno a  telefonní číslo. Vhozením 
vyluštěné tajenky do boxu zároveň po-
skytujete souhlas k  využití Vašich údajů 
pro kontaktování výherce.

Luštěte s námi

V tajence je Platónova moudrost.
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Recept  
na vaječný koňak
  Vaječný likér, také vaječný koňak, 
ajrkoňak (z  německého Eiercognac) je 
tradičním nápojem, který v  sobě nese 
atmosféru oslav Vánoc a vánoční poho-
dy. Přinášíme Vám jeden z  tradičních  
receptů.

Budete potřebovat:
0,5 l rumu
5 žloutků
100g cukru
2 SALKA (buď jedno slazené a jedno 
neslazené, nebo obě neslazené)

  Žloutky a  cukr vyšleháme nad vodní 
lázní a  pak přidáme obě SALKA a  šle-
háme dál ve vodní lázni do husta, než 
základ na koňak začne bublat. Poté ne-
cháme vychladnout a postupně přiléváme 
rum a šleháme. Znova necháme důkladně 
vychladnou a podáváme.

I děti chtějí luštit
… a proto zde najdou i děti svoje luštění. 
Tajenku uveřejňujeme s laskavým svole-
ním rodiny autora, pana Boříka Frýby.
Pokud do 15. ledna 2025 vhodíte text 
vyluštěné křížovky do boxu, který bude 
umístěn na stolku u  vstupu na obecní 
úřad, mají luštitelé ve věku do 13-ti let 

šanci získat jednu ze tří cen.
  K textu tajenky, prosíme, uveďte celé 
jméno dětského luštitele, věk a telefonní 
číslo na jednoho z rodičů. Vhozením vy-
luštěné tajenky do boxu zároveň posky-
tujete souhlas k využití Vašich údajů pro 
kontaktování výherce.



Datum                          		    Název akce                                                  	  	 Místo              	   
	
22. 12.				    Předvánoční špacírek				    Kulturní dům
31. 12.				    Silvestrovský punč				    Sportovní areál
18. 1.				    Dětský maškarní ples				    Kulturní dům
25. 1.				    Ples (seniorů)					     Kulturní dům
15. 2.				    Obecní valentýnský ples				    Kulturní dům
22. 2. 				    Hasičský ples					     Kulturní dům
  1. 3. 				    Pochovávání basy				    Kulturní dům
22. 3.				    Dětský maškarní ples				    Kulturní dům

Seznam plánovaných akcí v městském obvodu Hošťálkovice 
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Pohádkové vánoční svátky přeje  
redakce Hošťálkovického signálu.


